

A otra puerta

Al fin el hombre de las neutralidades que matan se ha convencido de que el pueblo español prefiere por vez morir en su casita a ser víctima de un golletazo internacional en vista de la actitud adoptada por la opinión que a romper lanzas por aquella neutralidad que tan perjudicial consideraba y que ahora estima como la única panacea; por lo menos para inspirar la confianza necesaria para llegar de nuevo al Poder.

Y ha puesto como digan dueñas a D. Edmundo, que tan satisfecho estaba creyéndose único en eso de las neutralidades.

A fuer de imparciales, hay que constar que tan sólo el Sr. Dato' nos habla de mantener el «status quo».

Respecto a los representantes de las izquierdas, en distintas gamas han entonado himnos bélicos y como santones mas o menos marroquines se empeñaron en presentarnos las ventajas que nos ha de reportar el sacrificio de unos cuantos miles de hombres que, después de todo, sería una insignificancia.

Convengamos en que no piensan mal del todo: ya que nos escasean tanto los medios de vida resultan hasta humanitario suprimir elemento consumidor.

Mas ahora que les ha salido la cruda respuesta, todo se les va en inventar neutralidades especialísimas algunas de ellas tan peregrinas como las del hombre de las rectificaciones, ese orador con notas al margen, el verbo de la democracia con vistas al Banco francés de descuentos.

Pero, como no hay mal que por bien no venga, he ahí que todas esas fracasadas «combinas» han servido para algo muy importante; tan importante que sin duda, podremos decir que el despertar de España es un hecho, o, al menos, está en camino de serlo.

Ya esos caracteres aventureros que en el campo de la política impusieron su voluntad, por absurda que fuera, valiéndose de unos cuantos bravucones, dispuestos siempre para el motín y la algarada, irán convenciendo de que los chulos no han de poder vivir en esta tierra, pues frente a ellos se levanta otra fuerza inmensamente mayor que representa el buen sentido y que a la estaca apoyada en la razón, que es la que mayores energías presta.

Se acabó la chulería.

NEMO

Protesta general

XI

Han visitado a nuestro querido jefe y amigo don Antonio Martínez Torrejón, a consecuencia de los sucesos que ocupan esta sección, los señores don Ignacio Sevilla, don José Payá y una nutrida comisión de jóvenes jaimitas, don Eduardo de Quesada, don Emilio Ibáñez, don Eduardo Rodríguez y don Federico Planeles, Presbítero.

También hay que añadir, a las ya publicadas, las siguientes cartas.

De don Joaquín M. de Nadal, abo-

DIARIO DE LA TARDE

Organo del Partido Conservador Maurista

ALICANTE VIERNES 4 DE JUNIO DE 1915

Movimiento clásico de la Provincia

NUM. 235

gado y presidente de la Juventud Maurista de Barcelona.

Sr. D. Antonio Martínez Torrejón. Mi distinguido amigo y correligionario, la muerte inopinada de un parente mío ha motivado mi retraso en escribir a V. víctima por defender el prestigio de nuestra clase.

Como abogado, como maurista y como amigo me duelo sinceramente de él.

Saludo con todo respecto a su Señora (c. p. b.) y queda de V. devoto amigo y s. s. q. b. s. m.

Joaquín M. de Nadal.

De D. José Miralles, de Jijona:

Sr. D. Antonio Martínez Torrejón.

Muy Sr. mío y estimado amigo. Me he enterado del atropello que le han hecho y protesto de acto tan salvaje.

Sin más por hoy se reitera suyo afctísimo amigo S. S. q. b. s. m.

José Miralles.

De D. Estanislao García, de Cáceres:

Sr. D. Antonio Martínez Torrejón.

Estimado amigo. Me entero de lo que algunos bárbaros (no sé si «jóvenes o viejos») han hecho con V. por haber cumplido con su deber de abogado defensor como cumple V. siempre bien.

«No comprendían» esos impecables que cada piedra que arrojaban hería a los mismos que las tiraban o «mandaban tirar» más que a V. Y tanto como ha subido V. en el concepto público sobre alto nivel en que ya estaba, han bajado ellos.

Mi protesta por la agresión, mi enhorabuena por su triunfo y un abrazo de su afectísimo amigo q. i. b. l. m.

Estanislao García.

MURMURACIONES MADRILEÑAS

El discurso de Vazquez Mella

Después del discurso de Maura en el Real, se esperaba con no menos entusiasmo y expectación el que Mella anunciaría en un teatro de la Corte.

Por fin ayer tarde, ante un auditorio numeroso y escogido, avido de oír la elocuencia desbordante de tan esclarecido orador hispano, habló durante muy cerca de tres horas el verbo del tradicionalismo don Juan Vazquez Mella.

Pendiente de su palabra tuvo durante ese tiempo, a un público electrizado que no cesaba de aplaudirle y que hubiese hecho lo que el orador hubiera querido. De tal modo se apoderó de sus oyentes y de tal modo se compenetraron estos con el orador! Bien es verdad que aparte de su arrebatadora elocuencia, supo llegar al corazón de todos, al tocar la fibra patriótica netamente española, que fué el nervio de su discurso, la médula de su hermosa y apasionada oración.

En dos partes principales dividió su discurso: uno dedicado a la política interior y otro a la exterior o internacional; y como empezó afirmando que la primera dependería de las consecuencias que se derivaran de la segunda, anunció que apenas se ocu-

paría de ella a no ser únicamente para contestar alusiones y requerimientos de ciertos personajes que habían hablado con atención a él.

De la unión de las derechas dijo que estaba hecha en el campo religioso y social, y en el político en aquellos puntos en que todos coincidieran. Unión, pues, circunstancial y parcial. Tuvo frases de alabanza para Maura —aunque sin nombrarle— y a continuación arremetió brièvemente contra el parlamentarismo y el turno pacífico de los partidos. Mella da por fracasado el régimen; Maura espera mejorarlo; esta es la diferencia entre ambos.

En cuanto a la parte internacional la que con mas ansias se esperaba se distingue por tres conceptos:

Una ferviente admiración hacia Alemania, una agresiva hostilidad para con Inglaterra, causante de todas nuestras desgracias y el planteamiento de nuestra política futura cuyas bases son: dominio absoluto sobre el estrecho de Gibraltar, federación o unión entre España y Portugal y alianza espiritual con toda la América española.

Estruendosos y prolongados fueron los aplausos con que el público acogía sus energicos anatemas y concretas acusaciones contra Inglaterra.

Una por una fué exponiendo la larga serie de hechos y medidas que para debilitarnos y socavarlos ha empleado en el transcurso de los siglos en contra nuestra. Allí se respiró un odio grande contra Inglaterra, plenamente confirmado ante las tristes verdades y exposición histórica que el orador puso ante auditorio a quien plenamente convenció de quien es la causante de nuestra postración actual.

Cantó a Alemania como nación fuerte y poderosa, amiga nuestra y de nuestro engrandecimiento. Hermosa y acabada fué la descripción que hizo del Kaiser, a quien lo presentó como «el heredero de los designios de Felipe II y Napoleón encaminados a la destrucción de Inglaterra». Los aplausos que estos párrafos merecieron fueron entusiastas por parte de los oyentes españoles como de los alemanes que en número no pequeño le escuchaban entusiastas.

Pero todo palidece y todo queda pequeño ante el párrafo magistral y sublime donde cantó las glorias de España. Al terminarlo, el público dominado por la mágica palabra del orador, electrizado por su oratoria y herido en lo más sensible de su españolismo, ovacionó a Mella como tal vez no sea ovacionado jamás: los aplausos y los vivas se sucedían sin interrupción y las señoritas grandemente entusiasmadas le arrojaron los ramos de flores con que fueron obsequiadas al entrar. Aquello no era solo un homenaje al orador, era una explosión de patriotismo que supo hacer Mella con el fuego comunicativo de su palabra.

Pálido y ruin es el reflejo que puede hacerse de su discurso. No pretendo analizarlo y extractarlo; hay que leerlo varias veces y meditarlo muy despacio para saborear sus bellezas y analizar sus enseñanzas.... Y los que

tuvimos la fortuna de escucharlo no olvidaremos nunca tan hermoso acto.

24 de Abril y 31 de Mayo: hermosas fechas que quiera Dios señalen el resurgimiento de una España gloriosa y fuerte!

ALVAREZ M. DEL PERAL

Quereis hacer una hermosa obra de caridad?

Pedid a la Diputación una niña o un niño de los que tienen asilados en la Beneficencia. Os lo entregará bien vestido, aseado, limpio...

Tened todos los Domingos en vuestra casa. Que juegue con vuestros hijos; que respire el ambiente de vuestra familia; que coma con vosotros o con vuestros criados.

En vuestra propia obra tendréis vuestra recompensa.

La langosta

DATOS CURIOSOS

La langosta hace el desove, en los meses de verano, y prefiere para depositar el canuto los terrenos duros, sin roturar a los labrados. Tiene el canuto la forma de un piñón y encierra por término medio de 30 a 40 huevecillos. Ni los fríos ni las lluvias torrenciales producen otro efecto en el canuto de la langosta, que retardar por algún tiempo la actividad del insecto, que, por el contrario, favorece en los calores de la primavera.

Pasa la langosta por las siguientes fases; cuando nace se denomina larva; a los quince o veinte días, mosquito; después mosca, y saltón cuando le faltan pocos días para volar.

En Agosto, después de hacer el desove, muere este insecto, temible por los estragos que causa en los sembrados y por las crueles epidemias a que dan lugar cuando sus innumerables legiones mueren súbitamente extenuadas por las fatigas de los viejos.

Por ciertas circunstancias que no son del caso, es creencia muy generalizada la de que si el valle de Alcudia no existiera en España, jamás los labradores hubieran sufrido el azote de la langosta. Absurdo, tremendo.

En la actualidad, en ninguna parte alcanza proporciones tan alarmantes como en Argelia y en el S. de Marruecos. En los meses de Julio, Agosto y Septiembre es cuando se hacen los trabajos importantes para combatirla, demarcando con toda precisión los sitios ocupados por el canuto.

Se han ideado para espantar la langosta un sinnúmero de procedimientos, todos ellos a cual más infructuoso. Los sacerdotes católicos empleaban en otras épocas los exorcismos. Hoy está en boga el adagio «a Dios rogando y con el mazo dando», pues está demostrado científicamente que una buena campaña puede terminar con la plaga.

Entre los árabes es creencia muy arrraigada que el ejército volador se ahuyenta escribiendo sobre las alas de cuatro insectos algunos versículos del Corán. En Hungría se recurre al estruendo. Los labradores de Méjico hacen disparos de armas de fuego cargadas con pólvora sola. Los campesinos alemanes promueven un ruido infernal con toda clase de instrumentos. En la Mancha, algunos labradores encienden grandes hogueras; pero ninguno de estos medios producen otros resultados que gastos inútiles a los dueños de las fincas.

En los últimos días de vida la langosta acude a los pozos y ríos en gran cantidad y sino se cuida de recogerla y enterrirla, puede la salud pública sufrir sensibles trastornos.

En Filipinas los indígenas comen la langosta con gran avidez preparada de diversos modos. Aun son más aficionados los árabes que los filipinos a comer estos insectos. El Jalifa Oma era tan codiciado de esta clase de alimento, que siempre le presentaban langostas fritas o crudas sin patas, alas ni cabeza, y decía loco del entusiasmo: «quisiera tener una cámara llena para no comer otra cosa».

Los israelitas de Marruecos comen también con fruición el aclario cocido con sal. En los zocos del Sur se venden ya cocidos y también mojados con piedras, hechos tortas y cubiertos al Sol. El general Damíán asegura que la langosta fresca o conservada es buen alimento para los hombres y los camellos.

En Asia y en África, secos los salados los saltanes, son objeto de comercio, mezclándolos con leche y cubriendolos con harina para formar pasta.

La grasa de la langosta puede tener infinitas aplicaciones, lubricación de aceites perfumados, pomadas y jabones, ajo de pieles, manteca artificial para frutas y pastelerías y otros usos.

En los últimos veinte años se han registrado en Melilla dos o tres inundaciones; pero no arraigó en Melilla la terrible plaga.

El artículo XIX

(CUENTO)

A aquella mañana esplendorosa del mes de Mayo, el Retiro ofrecía encantador aspecto. Los árboles verdes formaban con sus sombras extrañas siluetas. Aves de multicolores plumajes, hendían magestuosas, el azulado espacio, al acorde indefinible de sus trinos melodiosos...

Mauricio, el genial artista, el ser desgraciado que un día vislumbró, ceñida a su frente, la aureola de la gloria, caminaba lentamente por la gran avenida que conduce al Palacio de Cristal. Sus pupilas negras y brillantes, contemplaban indiferentes la policromía del paisaje. Parecía absorto en hondas meditaciones e inconscientemente murmuraba palabras sin sentido, que el viento llevaba veloz para confundirlas con el perfume de las flores...

Sentóse el genio creador, al borde del pequeño lago, situado ante el arácnico Palacio convertido a la rason en Exposición Nacional de Pintura.

Por sus mejillas pálidas y demacradas resbaló una lágrima, al pensar que, otros más afortunados que él, obtuvieron el honor de exponer sus cuadros y competir en noble lucha, con los más famosos maestros... Allí detrás de aquellas paredes de vidrio, su obra podía estar y quizá una medida hubiera premiado su mérito...

Una joven esbelta, de ojos rasgados, apareció por uno de los ángulos del edificio. Sus cabellos eran negros como el ébano, sus labios, eran una rosa sanguinaria puesta en la nítida blancura de su rostro.

—Me permite... —susurró tímidamente la gentil desconocida, sentándose en el mismo banco del pintor.

El respondió con su sonrisa melancólica, pensando siempre en su cuadro, en el castillo fantástico de sus locas ilusiones...

—Es usted artista? —insinuó la hermosa muchacha, mirándole con dulzura.

Bohemio, sin duda. No? —volvió a insistir, envolviéndole con el fuego irresistible de sus ojos.

—Me conocéis? Tanto denota mi semblante la pena que agobia mi alma? —atrevióse a contestar Mauricio.

—Si, en sus facciones veo la huella del dolor. No coronó el éxito sus trabajos? Cúnteme, yo también soy una desgraciada que sufre, hice mal, y hoy me atormentan los remordimientos.. Si, cuénteme sus pesares, le escucho...

Mauricio, la miró tristemente y empezó a relatarle sus desventuras.

Hace un año, concebió la obra definitiva, la que había de colocar mi nombre al nivel de eximios pintores. Trabajé sin descanso, noche y día, intentando dar a mi cuadro la más exacta sensación de realidad.. Poco a poco, los personajes adquirieron la expresión convovedora que yo imaginé.. Las figuras parecían tener vida.. La gloria extendería sobre mí sus alas diáfanas...

Todo fué vana quimera! Un jurado severo, rechazó mi obra fundándose en el artículo XIX del reglamento de la Exposición.

Por repugnante y ofensiva a la moral...

Yo que había idealizado la belleza, exaltando la hermosura de una mujer, vi truncadas en flor las esperanzas que en mi pecho hacían...

Al terminar de hablar el artista, la desconocida lloraba con amargura.

—Que os sucede? —dijo la muchacha.

—No, no es nada. La emoción —y cogiendo entre sus manos las del artista, con débil acento le dijo:

—Los hombres condenaron su arte, por el artículo XIX. Sería una paz de castigar a un culpable, concediéndole su perdón?

—Perdonar a ellos...

—No. ¡A mí!

—A usted...

—Sí, a mí, que soy la única culpable. Escúcheme! Uno de mis amigos es miembro del comité de admisión. Visítome con él, los trabajos, antes de emitir el jurado su fallo, y... en uno de los lienzos, en el suyo, reconoció a la mujer que me robó mi primera pasión, a su modelo... Me cegó la ira, y supliqué a mi amigo... El resto usted lo conoce... Mi amigo influyó, con sus compañeros y la esfinge de la odiosa enemiga no figuró en el certamen...

Ahora ya que la casualidad nos ha reunido, perdóneme, perdóneme....

—Usted es artista..., los dos somos bohemios...

José de Alcocer

DE TEATROS

CINE-SPORT

Las funciones últimamente dadas en este teatro, han sido unos éxitos más para esta compañía.

Los héroes han sido como siempre señora Albiol, Señorita Wieden y los señores Alberich y Acuaviva.

Para el martes se anuncia el beneficio del cuerpo de coros, con un selecto programa.

SALON NOVEDADES

Esta noche celebrará su beneficio el primer actor Antonio Oliver, que como ya anunciamos presentará un escogido programa.

Mañana beneficio de los coros.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS

Vapor español «Isla de Panay», capitán Pérez, de Barcelona con tránsito y carga general.

Id. id. «Dolores», capitán Rotella de Baiona con tránsito y carga general.

Vapor español «Segundo», capitán Martínez de Gijón con escalas y carga general.

Vapor español «Sevilla», capitán Rodríguez, de Sevilla y escalas, con carga general.

Vapor español «Santa Ana», capitán Rubio, de Marsella y escalas con carga general.

Pailebot español «Nuevo Corazón», capitán Llaser, de Barcelona con carga general.

Laud español «Ramona», capitán Ten, de Barcelona con carga general.

DESPACHADOS

Vapor español «Isla de Panay», para Fernando Poo y escalas con carga general.

Vapor español «Dolores», para Gijón y escalas con carga general.

Vapor español «Segundo», para Barcelona con carga general.

Vapor español «Sevilla», para Marsella y escalas con carga general.

Vapor español «Santa Ana», para Sevilla y escalas con carga general.

El día de ayer

Ya nos habíamos acostumbrado al chaparrón diario, y ayer, como si las nubes se hubieran percatado de la solemnidad del día, no aparecieron por nuestro cielo que brilló esplendoroso haciendo gala de su azul intenso y magnífico.

Corpus Christi.

Hubiera sido doloroso llevar una desilusión a cada uno de esos hogares en que se espere ansiosamente el día en que han de lucirse las mejores galas.

Los trajecitos nuevos, flamantes, pudieron ser lucidos; y nuestras calles, convertidas en exposición ambulante de ropas nuevas, tuvieron su típico aspecto de día de Corpus.

La función religiosa celebrada en San Nicolás, resultó solemne, oficiando en ella de pontifical el Obispo de la Diócesis Dr. Plaza, y asistiendo al acto el Excmo. Ayuntamiento bajo masas.

Por la tarde se celebró la procesión que recorrió el itinerario de costumbre, cubriendo la carrera fuerzas de infantería, guardia civil y carabineros.

Y como la costumbre es ley, última hora la gente invadió cafés y horchaterías para saborear los clásicos «mantecas» sin los cuales el Corpus perdería una de sus más pintorescas notas.

Junio... Junio! Al debutar con la fiesta de Corpus, nos dejamos entrever la proximidad de la noche de San Juan, noche de hogueras y cohetes... y nos regocijamos al pensar que tu despedida será esa otra festividad de San Pedro, clásica también en la terreta, porque nos trae la mejor corriente del año.

Ayuntamiento

Los asuntos puestos al despacho del Ayuntamiento para la sesión ordinaria que ha de celebrarse hoy son los siguientes:

Instancia de la señora Presidente de la «Asociación de Caridad Escolar».

Instancia de D. Agustín Carratalá e informe en ella del Sr. Arquitecto.

Moción del Concejal Sr. Sánchez Sampelayo, sobre los arbitrios de cáravares, canalones e inquilino.

Comunicación del Gobierno Civil transcribiendo otra del Tribunal de Cuentas.

Moción del Sr. Langucha sobre establecimiento de una Escuela en el Paseo de Campoamor.

Un expediente de Quintas.

Informes de Ornato en instancia de D. Manuel Asensi Urios, D. Miguel Aznar, D. María de los Dolores Escoto y D. Tomás Tomás Terol.

Otra moción del Sr. Sánchez Sampelayo sobre la Plaza Mercado e Im puesto de Puestos Públicos.

Adjudicación definitiva de una subasta.

Informe de Hacienda en instancia de Don José López de Camarena y presidente del Comité Especial del Monumento al Doctor Moliner.

Distribución de fondos correspondientes al mes presente.

Plaza de Toros

Ayer debutó la notable compañía ecuestre, acrobática, cómica y musical que dirige D. Juan Alvarez.

En ella figuraron números de verdadera atracción, sobresaliendo la «Troupe Melville» con sus trabajos ecuestres «Miss Ella» y la señorita Atvarez en sus difíciles ejercicios sobre el trapézio.

La concurrencia escasa a consecuencia de la fiesta del Corpus.

La tarde buena.

Para el domingo se anuncia gran función, con variación de programación.

SUCESOS

MUETOS Y HERIDOS

Por insultar al individuo de la Cruz Roja José Fructuoso Ledo, fué detenido ayer mañana por el urbano núm. 31 un sujeto llamado José Zamora Eugenio.

Al cachearle, se le ocupó una navaja pequeña.

Ha ingresado en la cárcel a sufrir una quincena.

INMORAL

Por cometer actos inmorales en la vía pública, ha sido castigado con una quincena de arresto, Rufina Sefano Escobar.

Al sufrir una herida leve, pasando luego al Hospital en donde ocupa la cama núm. 4 de la sala de San Rafael.

El agresor fué detenido y presentado en el juzgado municipal.

ESCÁNDALO

Por escándalo en la vía pública, han sido detenidos Julia Bellot, Concha Abad, Francisco Golf y Juan Jaén.

UN GUAPÓ

En el «Fondó de la Goteta», penetró con el objeto de hacer daños en las tierras sembradas Vicente Aliaga.

Al verlo el dueño Francisco Masa net, le llamó la atención para que saliese de allí, a lo que contestó el Aliaga arrojándole piedras.

Entonces se abalanzó sobre él y juntos cayeron al suelo, resultando el Aliaga herido.

Fué conducido al Hospital.

CASA DE SOCORRO

Curaciones en el día de ayer, 21

Médicos de guardia para mañana:

D. Ladislao Ayela y D. Carlos Li-

miana.

Practicante: D. Vicente Alvarez.

La fiesta de la flor

Ayer celebróse en esta capital una hermosísima fiesta de caridad.

Bellísimas y gentiles señoritas, postuladas por las calles y plazas con singular donosura, vendiendo flores con objeto de reunir fondos para fundar en todas partes sanatorios antituberculosos para los pobres.

Unos cuantos distinguidos y simpáticos jóvenes, contribuyeron también con gran entusiasmo a aumentar la recaudación, para lo cual recorrieron la capital con organillos, haciendo sonar ellos mismos las alegres notas de la música.

En la plaza de Castellar, y dando la espalda al paseo de Méndez Núñez, establecióse un artístico altar con la insignia de la Cruz Roja, donde tomaron sitio las altruistas damas organizadoras de la fiesta, dirigiendo desde allí la misma.

Nuestros plácemes a todos, y en particular a la Sra. D. Juana Leach, de Martínez Torrejón, que demostrando una vez más sus nobles sentimientos, no ha descansado un momento hasta llevar a cabo la referida fiesta en esta capital.

El importe total de lo recaudado hasta ahora, ha sido:

De la postulación, 1.600'50 pesetas.

Donativo del señor Gobernador,

50 pesetas.

Total, 1.650 pesetas con 50 céntimos.

Graves desórdenes

INSULTOS

Por insultar al individuo de la Cruz Roja José Fructuoso Ledo, fué detenido ayer mañana por el urbano núm. 31 un sujeto llamado José Zamora Eugenio.

Cuando se ha aumentado el jornal a los mineros elevaron los tahoneros cinco céntimos el precio del pan de dos kilos, sin previo aviso.

Indignada la población se reunió anoche en Asamblea magna los de Sama, Felguera y otras localidades mineras, tomándose radicales acuerdos para escarmientar a los tahoneros.

Esta mañana formóse imponente manifestación compuesta por más de cuatro mil personas, llevando al frente las mujeres y los niños.

La manifestación recorrió las calles de Sama tumultuosamente, asaltando las tahoneras y saqueándolas.

Las fuerzas allí reunidas fueron impotentes para impedir los saqueos.

Después se encaminaron a Felguera intentando estallar antes algún paquete de dinamita.

El dueño del comercio defendióse a tiros, matando a uno e hiriendo a varios.

Exasperados los ánimos de los manifestantes intentaron, utilizando la dinamita, volar el comercio. No pudiendo conseguir su propósito lo incendiaron.

Acudieron fuerzas de la benemérita que se vieron obligadas a dar varias cargas logrando al fin disolver a los manifestantes.

Desconócese más detalles, pero ante la gravedad de los sucesos ha marchado a Langreo el gobernador habiéndose concentrado fuerzas de la guardia civil de caballería e infantería.

En San Martín, Rey Aurelio y otras localidades hay revueltas análogas, ignorándose las consecuencias.

HUELGA GENERAL

Se ha decretado la huelga general en las minas y fábricas hasta tanto no baje el precio del pan.

Censúrase a las autoridades locales que conociendo los radicales acuerdos adoptados por los obreros, nada hicieron para evitar los sucesos e impedir su desarrollo.

CINE-SPORT

El Martes próximo BENEFICIO del Cuerpo de Coros con un selecto programa.

NOTICIAS

El número 22.196 premiado con 1.500 pesetas en el último sorteo fue expeditido en la afortunada Administración de Loterías de la calle San Fernando.

Fué expedido por el vendedor ambulante Ángel Segura.

Mañana contraerá los indisolubles lazos del matrimonio con la encantadora señorita Emilia Llobregat, el conocido industrial de esta plazas don Rafael Fu

Información telegráfica

Y TELEFÓNICA

GRAVE COLISIÓN

ENTRE ALEMANES Y TURCOS

En Smirna, un oficial alemán insultó y abofeteó junto a la puerta de un café a un suboficial turco.

Este mató a su agresor de un tiro de revolver.

Varios oficiales alemanes quisieron apoderarse del matador, acudiendo numerosos turcos a defenderle.

Se trataba una verdadera batalla entre alemanes y turcos.

Hubo numerosos muertos y heridos de ambas partes.

Audió el Valf a restablecer el orden corriendo riesgo de morir porque las balas de ambos bandos se cruzaban en todas direcciones.

LA LUCHA EN LOS DARDANELOS

El comunicado oficial referente a la lucha en los Dardanelos, dice así:

En el frente norte, nos apoderamos de dos trabajos de zapa, no logrando sin embargo ocuparlos totalmente.

Continúa la lucha en aquél sector.

En esta parte, hay también un violento fuego de artillería sufriendo los turcos enormes bajas.

En el sector sur, en la noche del 1 al 2, los turcos atacaron el ala derecha y volvieron a ocupar dos veces el fuerte que habían perdido, decidiéndose por último la victoria en favor de los franceses, recuperando aquella posición.

En el frente británico hay tranquilidad.

BOMBARDEOS

Un telegrama oficial de Italia dice que el jefe del Estado Mayor de Marina comunica que la fuerza naval italiana cruzó ayer durante todo el día cerca del Archipiélago de Dalmata, sin haber conseguido encontrar al enemigo.

La escuadra italiana ha destruido nuevas instalaciones semáforicas y radiotelegráficas establecidas en la isla Lissa después del bombardeo de Noviembre por la escuadra francesa. Hemos destruido igualmente una importante estación de vigia al norte de la isla de Cattera.

INVENTO DE MARCONI

Ha llegado procedente de los Estados Unidos el inventor de la telegrafía sin hilos, Marconi.

Ha declarado que ha resuelto un problema importantísimo, el de ver las personas a través de los muros, o sea la doble vista.

Ha suspendido los experimentos definitivos hasta la terminación de la guerra.

Mientras irá al cuartel general como oficial de ingenieros, agregado al generalísimo.

LA GUERRA EN EL CAUCASO

En dirección a Oly, continúa el duelo de artillería.

En la región de Van los turcos se retiran perseguidos por nuestras tropas.

En la región de Diza Gulazos, nuestras tropas han llegado al pueblo de Karpen.

En dirección a la costa, nuestra artillería ha bombardeado con éxito los atrincheramientos turcos, destruyendo Rues Ariges.

En la región de Van continuamos persiguiendo a los turcos, que se retiran.

En los demás sectores no ocurre novedad.

PETICIÓN DE RUMANIA

Roma.—Se ha reunido el ministro austriaco con asistencia de representantes del Gabinete de Berlín para discutir las peticiones de Rumania que reclama territorios que no le serán entregados voluntariamente, temiendo una tiranía de relaciones entre ambos Estados.

OFICIALES ALEMANES

MUERTOS

Manifiestan de Atenas que ayer se sublevaron en Gallipoli algunas tropas turcas.

Estas tropas sublevadas mataron a numerosos oficiales alemanes.

Otras tropas, que fueron llamadas para sofocar las revueltas detuvieron a 43 oficiales turcos de los sublevados.

Estos oficiales fueron enviados a Constantinopla y sometidos a Consejo de guerra sumarísimo, siendo fusilados inmediatamente.

EXITOS DE LAS TROPAS RUSAS

El comunicado oficial ruso, dice así:

En la región de Chawil, nos apoderamos de un reducido.

En el frente de Lasew, y en la orilla izquierda del Vistula, rechazamos con éxito varios ataques.

En la Galitzia, entre el Vistula y Prezemysl, hemos obtenido desde el día 31 importantes éxitos.

En la orilla izquierda de San, tomamos en carga a la bayoneta varias aldeas.

En la orilla derecha del mismo río, nos apoderamos de varios puntos ocupados por el enemigo, incluso uno muy importante en la aldea de Kalmikave.

En estas operaciones apresamos 1.900, incluso 22 oficiales, cogiendo 8 ametralladoras.

La reconquista de Prezemysl

LOS PRIMEROS INFORMES

Berlín.—El ministro de la Guerra felicitado a la prensa la noticia de que en la madrugada de ayer los austro-alemanes han recuperado la plaza de Prezemysl.

A la toma de esa importante población precedió el asalto de los fuertes que los circundan. Se ignora todavía el botín de este hecho de armas.

Se sabe que defensas de Prezemysl ayer continuaban resistiéndose.

BOTÍN DE GUERRA

En Stry los alemanes se apoderaron de 15 cañones y 35 ametralladoras.

Allí mismo hicieron prisioneros a 60 oficiales y 12.175 soldados.

Audiencia

Sección 2.^a—Causa procedente del Juzgado de Villajoyosa, contra Antonio Compañ Climent, por el delito de robo.

Abogado, Sr. Aracil.
Procurador, Sr. Alcaráz.

De la provincia

Orihuela.—Entre los vecinos Isidro Amarte, Salvador y José Rodríguez, se suscitó una reyerta, resultando herido, el primero, en la cabeza.

Los otros dos fueron detenidos e ingresaron en la cárcel.

DR. BUADES

OCULISTA

Consulta de oftalmología de los ejes de 10 a 1.

Especial: de 4 a 5, para el nuevo procedimiento de DÉPILACIÓN ELECTRICA SIN DOLOR.

Calle de Bilbao, 4, 1.^o

(Al lado de la clínica Mariana).

Idra Champagne

marca "PELAYO,"

Es la más fina y excelente de las conocidas.

PIDASE EN TODAS PARTES

Agua de Borines

La mejor agua de mesa cocida.

SIN CAL para el té, infusión, diabetes y riñenes.

Pidase en farmacias, hoteles y restaurantes.

ALICANTE

Impronta, hijos de J. García

Plaza Chapí 5.

Sección de anuncios y reclamos

La Preste

Francisco Gomis Iborra

COMPRIMIDOS

PIRINEOS ORIENTALES

Aguas Minero-Medicinales

Úricas en el riñón contra las enfermedades del aparato genito-urinario.

Indicadas especialmente en las litiasis ácidas, renales (arenillas, cálculos), insuficiencia de riñón, oliguria, infección del árbol urinario, cólicos nefriticos, La Gota, Reumatismo Crónico.

FARMACIAS Y DRUGERIAS

Referencias a D. Francisco Visconti Morati, Paseo de las Matritas, 6.

Pandería y Bollería

"La Esperanza,"

Única casa en Alicante en bollería y pastes finos.

Especialidad en pan de primera, blanco y de Jijona, empanadas, polvorones y chocolates.

San José, 5, y San Andrés, 4.

García Ruiz

Clinica especial de la boca y dientes

Dentista de doce y de tres a seis.

Duque de Zúraga, 4, principal, izquierdo.

(antigua fonda de Fozio)

J. Terol Romero

Comisiones, Consignaciones, Tránsito, Represes.

aciones.—Despachos de Aduanas.

Servicio combinado de domicilio a domicilio.

Agentes en Barcelona: Hasta el número 10.

Señores Damasch y Cerr, S. A.

DESPACHO: San Fernando, 20

ALICANTE

SIDOL

Cooperativa: HIJOS DE MANUEL GRASES Fuencarral, 8 y Atocha, 6, Madrid.

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.

Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante.

Entrega a domicilio a cargo de D. Francisco Visconti.

A COMPROBACIONES

A COTIZACION FIJA Y GRADUADA

Autorizada por R. O. de 25 de Abril de 1911, para operar en toda España, a cuyo efecto tiene hecho el depósito que la ley de seguros previene.

Capital social autorizado: 1.000.000 de pesetas desembolsado: 325.000 >

OPERA EN LOS RAMOS SIGUIENTES:

Seguros de cosechas contra el pedrisco.—Seguros contra la muerte y robo del ganado, caballar, mular, asnal, bovino y especial de cerda, lanar, y cabrio y transporte del mismo.

Francisco Orts Calvo

Practicante con autorización a partos.

Delegación de Alicante: Paseo de los Martínez, núm. 50.—Se desean Ag. ntes prácticos en los pueblos de la provincia donde haya sido nombrada.

AUTORIZADA POR LA COMISARIA DE SEGUROS

La Agrícola Espanola Sociedad Anónima de Seguros Reunidos

A COTIZACION FIJA Y GRADUADA

Autorizada por R. O. de 25 de Abril de 1911, para operar en toda España, a cuyo efecto tiene hecho el depósito que la ley de seguros previene.

Capital social autorizado: 1.000.000 de pesetas desembolsado: 325.000 >

OPERA EN LOS RAMOS SIGUIENTES:

Seguros de cosechas contra el pedrisco.—Seguros contra la muerte y robo del ganado, caballar, mular, asnal, bovino y especial de cerda, lanar, y cabrio y transporte del mismo.

Domicilio social y dirección: BARCELONA, Rambla San José, 32, pral.

AUTORIZADA POR LA COMISARIA DE SEGUROS

La Cruz Roja Espanola Sociedad Anónima de Seguros Reunidos

A COTIZACION FIJA Y GRADUADA

Autorizada por R. O. de 25 de Abril de 1911, para operar en toda España, a cuyo efecto tiene hecho el depósito que la ley de seguros previene.

Capital social autorizado: 1.000.000 de pesetas desembolsado: 325.000 >

OPERA EN LOS RAMOS SIGUIENTES:

Seguros de cosechas contra el pedrisco.—Seguros contra la muerte y robo del ganado, caballar, mular, asnal, bovino y especial de cerda, lanar, y cabrio y transporte del mismo.

Domicilio social y dirección: BARCELONA, Rambla San José, 32, pral.

AUTORIZADA POR LA COMISARIA DE SEGUROS

La Cruz Roja Espanola Sociedad Anónima de Seguros Reunidos

A COTIZACION FIJA Y GRADUADA

Autorizada por R. O. de 25 de Abril de 1911, para operar en toda España, a cuyo efecto tiene hecho el depósito que la ley de seguros previene.

Capital social autorizado: 1.000.000 de pesetas desembolsado: 325.000 >

OPERA EN LOS RAMOS SIGUIENTES:

Seguros de cosechas contra el pedrisco.—Seguros contra la muerte y robo del ganado, caballar, mular, asnal, bovino y especial de cerda, lanar, y cabrio y transporte del mismo.

Domicilio social y dirección: BARCELONA, Rambla San José, 32, pral.

</

